

ВЛАДИМИР СТЕПАНОВИЧ СЕНЧУК

(К 80-летию со дня рождения)



6 апреля 2003 года исполнилось 80 лет доценту кафедры общей гигиены БГМУ Сенчуку Владимиру Степановичу. Вот уже 55 лет его жизнь неразрывно связана с вузом.

Родился в местечке Пуховичи Минской области в семье ветеринарного фельдшера. Учиться пошел в школу с 6 лет. В 1940г. окончил Лапинскую среднюю школу с отличием; студент Белорусского политехнического института, 1940 – 1941г.г.; учитель средней школы в Литве (по месту жительства семьи, где отец проходил воинскую службу в качестве начальника ветеринарной службы артиллерийского полка). Во время Великой Отечественной войны добровольно поступил в партизанский отряд им. Комсомола 1-й Минской партизанской бригады, был рядовым, политруком роты, помощником комиссара по комсомолу партизанского отряда им. Суворова. В 1944-1948 г.г. служил в органах МГБ БССР.

В 1948 году поступил и в 1954 году окончил МГМИ. После окончания аспирантуры и защиты кандидатской диссертации (1957г.) посвятил себя преподавательской деятельности. Вместе с ростом педагогической и научной квалификации становится ассистентом (1956 г.), доцентом (1961 г.) кафедры общей гигиены, заведующим отделом аспирантуры и клинической ординатуры института. В 1956 г. был назначен деканом вновь создаваемого (1964 г.) в институте санитарно-гигиенического факультета. Именно в этот период, став первым деканом факультета, в полной мере проявились его организаторские способности. Шесть лет напряженной и самоотверженной работы связаны с формированием и становлением факультета. За увлеченность в работе, доброжелательность и требовательность с особой теплотой и любовью вспоминают своего декана выпускники первых лет, сотрудники факультета. С 1971 г. по 1982 год Сенчук В.С. заведовал кафедрой общей гигиены. Педагог высокой квалификации. Его лекции отличаются современным научным содержанием и высоким лекторским мастерством; их слушали тысячи и тысячи студентов всех факультетов. Методически безупречно проводит практические занятия. Он автор более 70 научных публикаций. Под руководством профессора Могилевчика З.К., консультаций профессора Данцича Н.М. изучал гигиенические характеристики природного ультрафиолетового облучения («Нарушение минерального обмена в организме животных как последствие УФ-недостаточности», «Гигиеническая оценка естественной ультрафиолетовой радиации в зоне г. Минска», 1957г.). По

этой проблеме выполнил и защитил кандидатскую диссертацию: «Гигиеническая оценка потерь УФ-излучения солнца в условиях г. Минска» (1958 г.). Работал над проблемами коммунальной гигиены, в том числе гигиены жилищного строительства, планировки и застройки сельских населенных мест (1969). Изучал отдельные вопросы охраны окружающей среды. Ряд работ посвятил анализу питания участников партизанского движения («Организация питания белорусских партизан», 1985 г.), а также питания населения Беларусь в период немецко-фашистской оккупации, 1993г. В энциклопедическом издании «Культура питания» (1991 г.) опубликовано ряд статей, принадлежащих перу Сенчука В.С.. Владимир Степанович был участником многих Всесоюзных и Белорусских республиканских съездов гигиенистов и санитарных врачей.

На протяжении всех лет работы в институте добросовестно выполнял различные общественные нагрузки и поручения: избирался председателем профсоюзного бюро факультета, был председателем общества охраны природы института, председателем комиссии по связи с выпускниками факультета, председателем комиссии факультета по контролю за деятельностью администрации, членом комиссии МЗ по аттестации санитарных врачей республики. Ряд лет работал в общественных комиссиях по борьбе с шумом и загрязнением атмосферного воздуха при Минском горисполкоме, избирался народным заседателем народного суда Московского района города Минска. Участвовал в работе по созданию «Музея боевой славы» института, является заместителем председателя Совета ветеранов войны и труда нашего университета.

Активно вел и продолжает вести воспитательную работу среди студентов во время учебного процесса, на студенческих собраниях и конференциях, студенческих общежитиях. Многие годы вел большую внешнеинститутскую героико-патриотическую воспитательную работу среди учащейся молодежи города Минска и области, часто бывал с ними в походах по местам боевой славы. Совместно с молодыми рабочими МЗВТ дважды бывал и выступал перед личным составом боевого корабля Балтийского флота СКР «Бодрый». Публиковал многочисленные корреспонденции на военно-патриотическую тематику в республиканских газетах и журналах, многотиражке вуза.

Владимир Степанович и его младшие братья Михаил и Александр – участники Партизанского парада в Минске 16 июля 1944г.

Сенчук В.С. награжден орденом «Отечественной войны» I и II-ой степени, другими 13-ю медалями, Почетной грамотой Верховного Совета БССР, грамотами МЗ и ректора института, знаком «Отличнику здравоохранения», занесен в «Книгу Почета МГМИ».

Коллектив кафедры общей гигиены и редакция журнала сердечно поздравляют В.С. Сенчука с юбилеем. Желаю ему крепкого здоровья на многие годы, неиссякаемой бодрости и энергии, новых творческих успехов.